

IZ CELJA

ZAKAJ CELJSKA GOSTINSKA PODJETJA ODKLANJAJO ABONENTE?

Pred dnevi smo v našem časopisu objavili članek »Celjska gostinska podjetja odklanjajo abonente«, ki je bil preveč posplošen in premalo konkreten. Zato nam je Gostinska zbornica s tem v zvezi poslala naslednja pojasnila.

Število abonentov v celjskih gostinskih podjetjih se napram stanju v mesecu maju ni znižalo, pač pa zvišalo za okoli 100 abonentov. Nekateri gostinski obrati so že dalj časa zasedeni z abonentmi tako, da zaradi zmogljivosti, bodisi kuhinje ali restavracijskih prostorov ne morejo sprejemati novih abonentov. Več gostinskih podjetij v Celju pa še vedno sprejema abonentne (Ljudska restavracija, podjetje »Na-Na«, gostilni »Gaberje« in »Pod Golovcem«). Prizadeti morajo razumeti, da ni mogoče sprejeti v posameznih obratih abonentov preko zmogljivosti, zato naj se poslužijo onih obratov, kjer so mesta za abonentne še prosta. V kolikor pa bi še obstajale potrebe, pa bi lahko restavracija »Pošta« spet začela kuhati za abonentne, ki so morala pred kratkim prenehati zaradi premajhnega števila abonentov.

Do te kritike je brez dvoma prišlo samo zato, ker nekateri tovariši niso bili sprejeti kot abonent v onih obratih, kjer so sami želeli.

S tem v zvezi je treba poudariti še nekatere momente, ki vplivajo na gostinska podjetja, da omejijo nadaljnje sprejemanje abonentov. V »Ljudski pravici« je neka oseba objavila kritiko zato, ker je bila odklonjena kot abonent, ker je v 2 mesecih prišla le devetkrat na kosilo. Mnogo je primerov, da se abonirata mož in žena vsak v drugem gostinskem obratu in josta skupaj v onem, kjer je hrana določena dne boljše. Ker so obroki preračunani,

doveče takšno špekuliranje gostinska podjetja v težaven položaj. Mnogo je tudi primerov, ko ob nedeljah, ko so obroki nekoliko boljše, nekateri privedejo s sabo celo družino, ki je na njihov blok.

Takih primerov je še več in dajejo seveda gostinskim podjetjem pomisliti, koga bi sprejeli kot abonent.

Iz podatkov je tudi razvidno, da se zelo malo abonentov poslužuje tudi zajtrkov in večerij v gostinskih obratih, čeprav so, dane možnosti. Delo v gostinskih obratih bi bilo mnogo lažje, če bi imeli tudi večje število abonentov za večerje. Tako pa ostane strežno osebje, ki je opoldne preobremenjeno, zvečer brez prave večje zaposlitve.

S temi pojasnili želi Gostinska zbornica doseči določeno izboljšanje v odnosih med podjetji in abonentmi, želi še nadalje objektivne kritike, na osnovi katere bo lažje vplivala na gostinska podjetja, da bodo svoje usluge za abonentne izboljševali. Predlaga pa tudi, da se v vseh večjih obratih razpiše med abonentni anketa, ki naj opozori na pomanjkljivosti in predlaga izboljšanje.

CELJSKI AKADEMIKI SO GOSTOVALI V SENTJURJU

Preteklo soboto in nedeljo je gostovala v Sentjurju pri Celju igralska družina Celjskega akademskega kluba. V dvorani združnega doma so uprizorili Skvarkinovo veseloligo v petih dejanjih, Tuje dete.

Gledalci so bili z uprizoritvijo zelo zadovoljni in so prijeto presenečeni odhajali s predstave. V kratkem bodo igrali celjski akademiki Skvarkina tudi v Celju. Igro je režiral Andrej Stojan.

ODLIČEN USPEH MLADINCEV PREDVOJAŠKE VZGOJE V PODJETJU GRADITELJ

V ponedeljek so mladinci zadnjega letnika predvojaške vzgoje v podjetju Graditelj v Celju izvedli zaključno streljanje na 100 metrov. Od 15 obveznikov je bilo 11 odličnih, 3 prav dobri in 1 dober.

Tako dober uspeh je vsekakor rezultat zalaganja požrtvovalnega komandirja voda tov. Staneta Malgaja.

KLUB FRIZERJEV V CELJU SKRBI ZA VZGOJO NOVIH KADROV

Celjski klub frizerjev je poslal na Dunaj 7 svojih članov, da so si ogledali novitete v frizerski stroki. Na Dunaju je namreč pred nedavnim sodelovalo 12 držav, med njimi tudi Jugoslavija, v prikazovanju svetovne frizerske »umetnosti«.

Celjski klub frizerjev tudi sicer skrbi za svoj naraščaj ter prenaša teoretično in praktično znanje na vse ostale člane v mestu in okolici. Tudi vajeniški tečaj je uspel, saj so vajenci ob zaključku šolskega leta to dokazali tudi na modni vajeniški reviji.

Tudi letos imajo na programu tečaje, ki bodo olajšali mladini končne izpite. Razen tega prireja klub frizerjev vsak ponedeljek teoretična in praktična predavanja v prostorih obrtne zbornice.

S SESTANKA ZDRUŽENJA SOFERJEV IN AVTOMEHANIČEV V CELJU

Pred dnevi je bil v Sindikalnem domu v Celju množični sestanek članov združenja soferjev in avtomehaničev. Temu sestanku so prisostvovali tudi predstavniki šoferskih klubov iz Soštanja, Velenja in Laškega. Kot gost pa je bil navzoč šef prometnega centra v Celju, tov. Turk.

Pri obravnavanju problemov združenja so poudarili zlasti uspeh, ki so ga lani dosegli pri organiziranju tečaja za delavce prometne stroke. Tečaj je obiskovalo 40 udeležencev, ki so skoraj vsi z uspehom opravili izpit in sprejeli diplome za visoko kvalificirane delavce prometne stroke.

Tov. Turk pa je navzočim prikazal statistiko prometnih nesreč v letošnjem letu ter poudaril, da se je število teh nesreč v primerjavi z lanskim letom zmanjšalo, vendar pa so žrtve in škoda pri tem še vedno prevelike. K zmanjšanju nesreč je brez dvoma pripomoglo tudi združenje, ki je nenehno na sestankih in predavanjih opozarjalo svoje člane na red in disciplino na cestah ter upoštevanje cestno prometnih predpisov. Na tem področju bo moralo združenje še nadalje vzgajati svoje člane, saj se je pokazalo, da mnogi starejši šoferji še ne poznajo dovolj novih cestnih predpisov in znamenj, zaradi česar marsikdaj pride do prometnih nesreč.

Cene mesu bi lahko znižali za 6 odstotkov

V celjskem okraju sta dve večji obrtni podjetji mesarske stroke, ki imata v svojem sestavu mesno-predelovalne obrate. Registrirani sta za obrtne storitve. To dejstvo pa je prav v zadnjem času povzročilo problem, ki vpliva na organizacijo dela, na prodajo in na cene. Obe podjetji razpolagata s prevoznim parkom, ki je sposoben oskrbovati z živino vse mesnice in klavnice v okraju. Pogosto pa vozita iz sejmov in dogonov le nekaj glav živine za svoje lastne potrebe, ne da bi pri tem bila polno izkoriščena prevozna sredstva. Registracija na obrtno dejavnost jima ne dovoljuje nakupa živine zaradi prodaje.

Drugo podjetje ima med svojimi prodajalnami mesa in mesnih izdelkov tudi delikatesno trgovino, ki pa po zakonitih predpisih ne bi smela prodajati izdelkov kot n. pr. sir, maslo, kruh itd., ker to niso proizvodi mesarskih in mesno-predelovalnih obratov. Praviloma smejo mesnice, ki so registrirane kot obrtni obrati, prodajati za dopolnitev svoje izbire le tiste proizvode, ki izvirajo iz enakovrstnih podjetij.

Nadaljnji problem, ki izhaja iz neustrezne registracije, je problem malo-prodajnih cen. Kalkulacija za prodajo mesa in mesnih izdelkov na obrtniški način se precej razlikuje od kalkulacije, ki jih sestavljajo obrati s trgovinsko registracijo. Obrt mora ustvariti na osnovi instrumentov o razdelitvi družbenega dohodka dobiček, od katerega odvede 50 % v investicijski sklad občine, ostalo pa se porazdeli na plače, soc. zavarovanje itd. Če pa bi obrtna podjetja preregistrirali v trgovinska, bi se kalkulacija precej spremenila, kajti trgovinam ni potrebno ustvariti dobička, vse dajavce se normalno vkalkulirajo brez predvidenega dobička.

Po grobih izračunih bi bilo s trgovinsko kalkulacijo možno v Celju znižati ceno mesu in mesnim izdelkom letno za približno 10 milijonov dinarjev, kar prestavlja v odnosu na promet 6 % znižanje cen.

Predpisi sicer dovoljujejo mesarskim podjetjem in obratom trgovinsko registracijo, toda čudno se sliši, da je predelava in prodaja mesa ter mesnih izdelkov izključno trgovska dejavnost. S stališča potrošnika je vseeno, kakšno registracijo podjetje ima, glavno je, da prodaja izdelke na čim boljši način in čim ceneje.

Pred delavske svete podjetij se torej postavlja vprašanje: ali ostati pri starem in zahtevati od zakonodajnih organov spremembo razdelitve dohodka, ali pa spremeniti registracijo — in s tem znižati stroške. Prva rešitev ščiti obrt, druga pa potrošnike.

Kronika NESREČ

Franc Trojak iz Spodnje Hudinje je s košem nosil koruzo na kozolec. Padel je s kozolca. Dobil je pretres možganov in se poškodoval na glavi.

Alojz Tovornik iz Podvrha pri Braslovčah je s kolesom vozil skozi Zalec. Zaradi neprevide vnožne se je zaletel v drugega kolesarja. Pri padcu s kolesa si je zlomil nogo.

Marijan Korošak iz Celja se je peljal z motorjem po cesti Mestinje—Smarje. V motorno kolo se je zaletel pes. Korošak je padel z motorja in pri padcu dobil težjo poškodbo na glavi.

V Mozirju je bil v pretepu zaboden z nožem v hrbet Ivan Ilvošek iz Korkarja.

V Sentjurju so se v neki gostilni fantje stekli. V pretepu sta bila z nožem zabodena dva izmed pretepačev. Prepeljali so jih v celjsko bolnišnico.

Pri vožnji se je z motorjem zaletel v telefonski drog Jože Cimerman iz Skornega pri Smartnem ob Paki. Prepeljali so nezavestnega v celjsko bolnišnico.

Enoletni Peter Štefanec iz Tovarniške ulice je bil po nesreči polit z vrelim lugom. Po telesu je dobil hude opekline.

S kolesom je padel na Teharski cesti Anton Simončič iz Bukovčlaka. Dobil je pretres možganov.

V hišnem prepiru je bil šestkrat zaboden z nožem kmet Janez Zekar iz Zusma.

Na cesti pri gostilni Terglav v Bukovčlaku je prišlo do prometne nesreče. Marija Belak je peljala iz bolnišnice Martina Pušnika. Izza ovinka je pripeljal tovorni avto in se zaletel v voz. Pri trčenju sta bila oba Belakova in Pušnik poškodovana. Prepeljali so ju v bolnišnico.

Pri padcu si je zlomila nogo Frančiška Jurko, upokojenka iz Vojnika.

Po stopnicah je padla Vasja Matjan, šolarica iz Dobrne. Dabila je pretres možganov.

Barbara Deželak iz Lokrovcia je padla z lestve in obležala nezavestna.

CELJSKI tednik in ZALECJA

Zatrimo divji in podivjani hmelj

Se vedno je potrebno prepričevati naše hmeljarje, da moramo dosledno iztrebiti divji in podivjani hmelj (moške in ženske rastline hmelja). Tega je še vedno najti na obrežjih potokov, v raznem grmovju, obrobni delih gozdov itd. Znano je, da si je savinjski hmelj pridobil v svetu velik sloves zaradi kvalitete. Zato nam nikakor ne more biti vseeno, če bi se nam kvaliteta ravno zaradi moških rastlin, to je divjega ali podivjanega hmelja poslabšala. Iztrebljanje moških rastlin hmelja je pri nas predpisano tudi z uredbi. Svet za kmetijstvo pri ObLO Zalec se je na svoji seji močno zavzel za njegovo izvajanje. Priporočal je, da je za izvajanje uredbe o obveznem iztrebljanju divjega in podivjanega hmelja treba zadolžiti zaščitne referente kmetijskih združenj. Ti bi naj pregledali področje zadrug, opozorili kmetovalce na nujnost iztrebljanja hmelja itd. Treb-

lenje divjega in podivjanega hmelja je torej obvezno. Dolžni so ga opraviti vsi lastniki, posestniki, uživanci in zakupniki državnih, združinskih in zasebnih zemljišč. Za kršitelje predpisov te uredbe, to je tiste, ki bi na omenjenih zemljiščih ne zatrli divjega in podivjanega hmelja, predpisuje uredba občutne kazni.

Ne samo hmeljarji, vsi lastniki, posestniki in zakupniki zemljišč imajo to dolžnost, kajti tu gre za ohranitev kvalitete in sloves našega hmelja in seveda za bogati dohodek naših hmeljarjev in našega gospodarstva.

ALI JE TO ČLOVEŠKO?

Poljska delavka Fanika Hudohmet je bila zaposlena že dalj časa pri Cirilu in Pepci Stiglic v Rečici ob Savinji. Ko se je po porodu pred dnevi vrnila z otrokom v službo, jo delodajalec Hudohmet ni hotel več sprejeti. Tako je mlada mati tavalja z dojenčkom okrog 6 dni, dokler se je ni usmili neka upokojenka iz Rečice, ki ji je nudila zavetje. Nato so ji pomagale množične organizacije in ji nudilečasno stanovanje in hrano.

Kljub temu, da je ta primer edini po osvoboditvi v našem kraju, še vedno izgleda, da se nekateri ne morejo otresti starih navad, ki niso v skladu z našo socialno zakonodajo.

Na zahtevo množičnih organizacij, ki so obsodile nečloveški odnos do doječe matere in otroka, je Občinski odbor v Mozirju proti kršilcu delavske zakonodaje že uvedel kazenski postopek.

IZ MOZIRJA

Občinski svet za kmetijstvo je na svoji zadnji seji razpravljal o ukrepih za čim boljše čiščenje in škropljenje sadnega drevja. To akcijo bodo prevzela posebne ekipe pri kmetijskih združenjih, ki bodo delale po navodilih in načrtu posebnega štaba, ki so ga na seji ustanovili.

Na zadnji seji Občinskega komiteja LMS v Mozirju so razpravljali, da bi kazalo na področju občine povečati število kmetijsko-gospodarskih šol. Lani je bilo 6 takih šol, ki jih je obiskovalo preko 200 kmečkih fantov in deklet. Ker je zanimanje za te šole dokaj veliko, so na seji sklenili, da bi naj poleg že obstoječih letos ustanovili še 4 nove, in sicer v Smihelu nad Mozirjem, Rečici ob Savinji, Lučah in Solčavi.

IZ SLOVENSKEGA KONJIC

Sindikalne podružnice v Slov. Konjicah se že marljivo pripravljajo na letne občne zbere, ki bodo konec tega meseca in v novembru. Da bodo priprave čim boljše, je pred dnevi sindikalni svet sklical vse vodilne odbornike podružnic na posvetovanje. Podobna posvetovanja bodo v kratkem še v Ločah, Vitanju in Zrečah.

V tovarni usnja Konus je bil dokonca septembra izpolnjen proizvodni plan za prvih 9 mesecev s 96%. Najnižji odstotek plana dosegajo nekateri oddelki pri izdelovanju opetnic in ostalih artiklov iz umetnega usnja. To pa zaradi tega, ker je načrt predvideval, da bodo v teh oddelkih pričeli s proizvodnjo že v prvem polletju, vendar pa takrat še stroji niso bili montirani.

Kljub temu sodijo v tovarni, da bo letni plan ob normalnih pogojih do konca leta v celoti izpolnjen.

Pred dnevi je tudi Občinski odbor Zveze Svobod razpravljal o bližnjih občnih zborih društev. V občini je 12 prostevnih društev in dvoje društev Svoboda, ki imajo okoli 900 članov.

Na seji so dali predvsem poudarka splošno izobraževalnemu delu. Zato bodo v Slovenskih Konjicah ustanovili šolo za izobraževanje odraslih, razen tega pa predvidevajo tudi nekaj predavanj Ljudske univerze. V ostalih krajih pa bodo pripravila predavanja društva sama, le predavatelje bodo vabila iz drugih večjih krajev.

IZ DOBRNE

Pevsko društvo »Kajuh« iz Dobrne je pred dnevi gostovalo v Gornjem Doliču v Mislinjski dolini. Ob tej priliki so si pevci ogledali tudi Velenje. Nanje je napravilo močan vtis novo naselje, nova izkopna jama rudnika ter kmetijska razstava.

S tem gostovanjem so zaključili letošnjo koncertno sezono, ki je bila zelo uspešna. Pevskemu zboru želimo v novi sezoni še večjih uspehov.

POPRAVEK

V predzadnji številki našega lista je v članku »Mladinska doma v Dobrni« sta se združila tiskarski skrat povzročil neljubo pomoto, kjer je bilo zapisano, da je otrok 990. Članek popravljamo v toliko, da je otrok le 99.

PIONIRJI IZ BUČ SO SE SPOMNILI STORSKIH OTROK

Pionirji osemletne šole v Bučah so v Tednu otroka zbrali za otroke štorskih železarjev okoli 200 kg jabolk. V pismu so pionirji iz Buč poudarili, da jabolka pošiljajo predvsem otrokom revnih staršev, ki so prikrajšani za naravne dobrote katere uživajo vaški otroci.

Sindikalna podružnica Železarne Štore je bila s to dobrodelno akcijo bučkih pionirjev zelo presenečena ter jih je povabila na ogled njihove železarne, hkrati pa jim obljubila eno brezplačno vožnjo z avbusom železarne v kraj, ki si ga bodo pionirji sami izbrali. Jabolka pa je sindikalna podružnica odstopila Domu igre in dela.

ZBIranJE ZGODOVINSKEGA GRADIVA IZ NOB V MOZIRSKI OBČINI BO TREBA POSPEŠITI

Komisija za zbiranje zgodovinskega gradiva pri Občinskem odboru ZB v Mozirju je na svoji zadnji seji sklenila izdati najkasneje do februarja prihodnjega leta spominke knjige. Te knjige bodo tiskali za vse kraje v občini, v katerih je padlo nad 50 borcev ali internirancev. V njih bodo urejeni tudi življenjepisi za vsakega padlega borca ter kronika za vsak posamezni kraj. Kasneje nameravajo izdati posebno knjigo dogodkov iz NOV z naslovom: »Zgornja Savinjska dolina v borbi«.

Da bi vse podatke pravočasno zbrali, bodo morali pri tem pomagati posebno starejši borci.

IZ SMARTNEGA OB PAKI

Sklepe, ki so jih sprejeli na polletnem občnem zboru kmetijske zadruge, so že začeli uresničevati. Tako je začela na novo obratovati združna kolarnica. V najkrajšem času pa bo začela obratovati tudi kovačnica, ki je nujno potrebna, saj je sedaj na vsem področju zadruge le en kovač. Kovski obrat bo odprt v Paški vasi, kjer so že na razpolago prostori in orodje.

Da bodo združniki bolj smotro uporabljali umetna gnojila, pošilja zadruga zemljo svojih članov v analizo Hmeljarskega inštituta v Zalec. Razveseljivo je, da se združniki v precejšnjem številu poslužujejo te ugodnosti.

S TUJIMI POLJSKIMI PRIDELKI REDIJO PRAŠIČE

Kmetje v Novi vasi, Ostrožnem in Lokrovcu se zadnje čase zelo razburjajo nad vedno pogostejšimi krajami poljskih pridelkov. Pred nočnimi tatovi niso varni niti zelenjadni vrtovi v neposredni bližini hiš. Kradejo kar vse od kraja, od solate, pa do peteršilja in zelene. Predvsem pa so v tem času ogroženi krmni pridelki za živino. Tatovi izkopavajo krompir ter pulijo peso, repo in korenje. Ker pa je pokrašenih največ tistih poljskih pridelkov, s katerim navadno krmimo prašiče, kmetje upravičeno domnevajo, da so tatovi tisti bližnji ali daljni sosedje, ki nimajo niti koščka svoje zemlje, pa redijo 1 do 2 prašiča. Razume se, da samo s »pomijami« (kot se nekateri izgovarjajo) prašiča ne morejo zrediti.

Ker je zimska krma še na njah in ker se kraja v teh predelih kar množično pojavlja, prosijo kmetje za javno zaščito. Treba pa bi bilo, da bi osumljence (ki nimajo svoje zemlje, pa redijo 1 do 2 prašiča. Razume se, da samo s »pomijami« (kot se nekateri izgovarjajo) prašiča ne morejo zrediti.

POPRAVEK

V predzadnji številki smo poročali, da si je pri padcu z motornim kolesom zlomil ključnico Franc Orovič iz Vrbja pri Zalcu. Vest popravljamo v toliko, da Orovič ni padel pri vožnji z motornim kolesom, temveč je padel s strehe, ki jo je popraviljal.

RODNE PROBIVALSTVA

V časn od 6. do 13. 10. 1956 je bilo rojenih 15 deklic in 25 dečkov.

Poročili so se:

Ivan Vošinek, natakár iz Celja in Frančiška Virk, medicinska sestra iz Rogaiške Slatine; Milan Silvester Jošt, električar in Marica Blatnik, bančna uslužbenka oba iz Celja; Stanislav Strašek, zidarski pomočnik iz Sentjanža nad Stornami in Hermina Sevek, poljedelka iz Kanjuc.

Umrli so:

Senegačnik Terezija roj. Legvart, upokojenka iz Celja, stara 46 let; Peter Venek, novorojenček iz Malih Braslovč; Alojzija Cencel, gospodinja iz Celja, stara 48 let; Oprešnik Štefka, gospodinja iz Brda, stara 55 let; Jožef Hramec, novorojenček iz Sp. Grušovelj; Marija Hudina, poljedelka iz Lahomskega, stara 22 let; Frančiška Zupanc roj. Gorenskič, vzdrževalka iz Celja; Nova vas, stara 88 let; Marija Oblak, roj. Mežnar, upokojenka iz Celja, stara 65 let.

Bivši borci in aktivisti! Pohitite v nedeljo v Šentjur na odkritje spomenika padlim žrtvam fašizma!